

执法部门监测学校餐具消毒质量

保护师生“舌尖上的安全”

晚报讯 (记者 岳娜) 饮食安全是小事,学生的饮食安全是重中之重。近日,我市开展学校和托幼机构餐具消毒监测,让广大师生放心就餐。

为进一步加强我市学校和托幼机构集体食堂的餐具消毒管理,保障广大师生饮食安全,预防因餐具消毒不合格污染食品后,造成食物中毒事故的发生,5月20日起,枣庄市卫生局卫生监督所联合市疾控中心对市直管学校和托幼机构的食堂餐具消毒质量进行了现场监测。

检查发现,大部分学校和托幼机构配置了基本的餐具消毒设施,有较为完善的卫生管理制度。但个别学校餐饮经营单位所配置的电子消毒柜不能正常运作,从业人员对于消毒药品使用知识掌握不全,餐饮具未严格按清洗消毒程序进行。对此,卫生监督人员加大了对学校食堂餐饮具消毒方法的指导力度,要求食堂管理人员要进一步强化餐具安全意识,掌握餐具消毒基本常识,正确使用化学消毒与物理消毒的方法。同时,要求学校(托

幼机构)进一步提高食堂硬件设施水平,防止在餐具保洁过程中造成二次污染。

下一步,我市还将继续完成其他学校和托幼机构的餐具消毒监测,并适时将餐具检测结果向社会进行公示。对监测不合格的单位,提出整改要求,对整改不力或整改后仍达不到卫生要求的,将依法予以行政处罚,以确保师生的饮食安全。



月季花市红

5月25日,虽然不是逢年过节,但市内鲜花市场上娇艳妩媚的月季花却引来不少市民购买。据了解,月季花是四季花,该花不仅色美花香,而且花朵硕大,适宜院中及室内栽培。(记者 孙慧英 摄)

六一演出活动“缩水”

服装租赁商家坐起“冷板凳”

往年临近“六一”儿童节,各学校、团体针对儿童节的各类演出层出不穷。热闹的演出市场,带火了不少行业,演出设备租赁、策划活动公司乃至演出服装租赁都分到了一杯羹。今年由于限制“三公消费”、反腐倡廉等政策的落实让一度火爆的儿童表演服租赁市场有点“扛不住”了。

了近20套演出服装租赁出去,但今年却迟迟没有动静,其实这种情况并不是今年独有,就拿去年的六一来说,30余套儿童演出服租赁量仅仅租出去七套,收入直线下降。”从事了10多年演出服租赁生意的刘老板表示:“今年就更甭提了,感觉更不好,到目前为止也没开张。”

“没办法,生意不好,连营业员也让我辞掉了,这半年下来,房租连同营业员的工资我就亏了2万多,照这样下去,能支撑到年底,就算我有本事。”其中一家店铺的工作人员这样自嘲。据了解,今年我市受各学校、团体针对“六一”儿童节的各类演出要么缩减经费,要么直接取消演出的影响,一些从事演出服装租赁的商家生意明显下滑,即便是商家认为的传统旺季也呈现出“月月亏”的局面。

记者走访市区多家演出服装租赁店铺看到,琳琅满目的公主服、蓬蓬裙、各式礼服、卡通服饰……整整齐齐、满满当地地挂在各家服装租赁店内,一些营业员无精打采地上网聊天,有的店家干脆挂起了“有事拨打电话”的牌子,其中不乏有店铺外贴着“吉房转让”的广告,火爆多年的服装租赁生意一落千丈,不少店铺试图通过减员、促销、降低租赁服装的价格等方式减少亏损,但效果并不明显。

“每年‘六一’儿童节前后是一年中生意比较红火的时候,因为很多单位和学校、幼儿园都要搞文艺演出,所以这个时候生意总会好得不行,夫妻俩都忙不过来,今年明显不行,丈夫出去打工了,我也在店铺附近的一家烧烤店做兼职,好在这间门店的租金并不高,还可以勉强维持,据不少同行反映,市区内有好多服装店都转出去了,如果今年下半年情况再没有改观,就得放弃经营,改作其它行业了。”在南马路附近经营一家服装租赁的孙老板表示,“一个月下来,也鲜有人问津,更别说什么团体订单了,与其在这耗着,还不如出去做个兼职来钱容易。”

“像这套小主持人服,往年租一天50元,现在30元,还送领结,但即便是这样,也没人问津,一些老客户直接告诉我,孩子所在学校取消了演出,原本还打算趁‘六一’能多订几套,可现在看来又没戏了,熬熬看吧。”刘老板说。记者了解到,像刘老板这样持观望态度的商家并不在少数。在这种情况下,一些商家不得不开始了“自救”,一方面,通过下调服装租赁的价格,开发个人消费市场;另一方面,针对年轻人喜欢网上购物的习惯,部分商家也开始尝试涉足电子商务。

(记者 张莉萍)

遇到烦心事
这里来说说多数不“善后”
拉链坏了
新蚊帐“下岗”

随着气温节节攀升,苍蝇蚊子也逐渐多了起来,不少市民家中已经早早地挂起了蚊帐。蒙古包、落地、拉链式蚊帐是市民家中最常见的几款蚊帐类型,虽然价格在几十元甚至数百元不等的蚊帐不仅美观而且实用,但售后维修却不怎么方便。

“蚊帐刚买一年,去年夏天买的,买完之后使用了两个多月,眼看着就要入夏了,为了避免蚊虫叮咬,早在半个多月前我就将蚊帐撑了起来,可谁曾想,今年蚊帐刚用了半个月,因为配件拉链被我不小心拉坏,现在只能光荣‘退伍’了。”家住薛城区的刘女士向记者反映。

据刘女士介绍,这款拉链式蚊帐是她花了159元购买的。蚊帐买回家后便开始使用了,在一年多的时间里,这款拉链式蚊帐确实深得刘女士的喜爱,可是今年一个不小心的举动,却让刘女士开始担忧起来。“没想到环保又实用的拉链式蚊帐还这么脆弱,不小心的举动竟然能缩短一个蚊帐的使用寿命。”刘女士说,蚊帐拉链被拉坏之后,她曾找过当时销售给自己蚊帐的某床上用品专卖店,但是专卖店给出的结果依然是难以挽回蚊帐的寿命。

“我本打算去销售店问问,有没有与蚊帐相配套的拉链,谁曾想店里和厂家都表示没有相关配件,之后,我又去淘宝上查询有没有类似产品的拉链配件,但找寻了好久,到现在还没有找到差不多配套的拉链,这样一来,蚊帐就失去了它的作用,虽然‘上任’的时间比较短暂,也只能被迫‘下岗’了。”刘女士无奈地说道。

21日上午,记者走访枣城的蚊帐销售市场了解到,随着气温的升高,蚊帐销售步入高峰期,市面上在售的蚊帐价格多在60元以上,百十元、数百元不等的蚊帐占据了蚊帐市场的主力。新昌批发市场内一蚊帐销售摊位老板介绍,根据近两年的销售情况来看,拉链蚊帐在这些蚊帐中销售得最好。“主要是拉链蚊帐无死角,不仅能做到全方位的防蚊,挂起来以后还比较整齐,不显卧室凌乱。”摊位老板说出了消费者之所以选择拉链式蚊帐的原因。

采访中记者了解到,对于蚊帐的售后维修,多数商家表示,所售的蚊帐最多可提供质量不合格七天包退换服务,七天之后,蚊帐并没有售后维修一说。“目前市面上在售的蚊帐,虽然价格不便宜,但是多数赚的都是手工配件钱,如果产品一经卖出,售后维修就要消耗一定的手续费用,那样的话,算算成本不论是厂家还是商家,都赚不到多少利润了。”一位有着蚊帐销售经验的马师傅说道。随后,记者又专程走访了市区的几家可以更换拉链的改衣店,在这些改衣店内记者表示,想要为家里的蚊帐更换一条拉链,问有没有这方面的更换业务。店主均表示没有这么长的拉链,不能进行更换。“如果有这么长的拉链,我们可以帮忙更换上,但是因为更换比较费事,所以收费肯定也相对较高,如果没有配件的话,拉链头坏了我们可以给更换,但是拉链本身坏了,就没有办法了。”采访中,一家改衣店老板表示。

“经商这么多年,我们也曾向厂家反映过类似的情况,不少消费者也来我们这里反映蚊帐配件坏了没法维修,希望厂家能提供配件服务,但是因为现在的蚊帐更新换代比较快,厂家担心生产出来的蚊帐配件出现囤货影响利润,所以多数都不愿提供这项服务。”文化路一家纺店负责人介绍。通过走访记者了解到,目前市面上虽然多数蚊帐没有售后服务,但是还是有一些知名品牌的家纺店会为顾客提供售后,只是这些提供售后的蚊帐价格相对较高。“一床蚊帐能使用好几年,消费者不如多花点钱,买个售后有保障的,这样就算坏了,也不用担心售后有问题。”某家纺店销售人员建议。

(记者 董艳)



倡树新风

与文明同行

“明显感觉演出服的价格低了,而且也比前两年好订一些,什么时候去都有空出来的服装,不像前两年‘一服难求’,从孩子上了幼儿园以后,这已经是第五个年头置办演出的行头了,我粗略地计算了一下,每年光租赁演出服这一项的花费就在1000元左右,元旦汇演、六一歌咏比赛、国庆……校内校外,每年少说也得20多场,但从去年开始,明显感觉孩子的活动少了很多,一年下来2场演出花在服装租赁上的钱还不到200元,孩子的节目少了既省事又节俭。”家住锦泰华府胡女士的儿子是学校里的“小明星”,从上幼儿园以来,他参加的各类演出不下百场。

“往年到了这个时候,各类有关儿童节的演出活动已经紧锣密鼓地密集展开,店里的30余套儿童演出服装几乎都租得差不多了,最好的一年,五月中旬这些演出服就紧俏到‘一服难求’,我不得不从其它门店紧急调拨